
Erwartungen an das 

Reisejahr 2021
Eine Bestandsaufnahme unter Lifestyle Travellern
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Umfrage-Basics

Methode CAWI | Computer Assisted Web Interview

Sample-Größe n = 1.632 Netto-Interviews 

Sample-Quelle Lifestylehotels & Partner Community

Feldzeit 18.01.2021 – 03.02.2021

Studienumfang 30 Fragen

Mobile Teilnahme 44,2%

Daten-Cleaning 27 Respondenten
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Zusammensetzung des Samples | n = 1.632

64,1%35,7% Divers: 0,2%

0,0%

9,7%

18,1%

25,5%

30,5%

12,8%

3,4%

Jünger als 
18 Jahre

18 - 29 
Jahre

30 - 39 
Jahre

40 - 49 
Jahre

50 - 59 
Jahre

60 - 69 
Jahre

Älter als 
69 Jahre

Ja

20,4%

Nein

79,6%

Kinder < 15 Jahre 
im Haushalt

14,6%

53,8%

25,4%

4,9%
1,3%

Ledig Verheiratet Mit Partner/in 
lebend

Getrennt lebend/ 
geschieden

Verwitwet

Familienstand
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59,7%

23,7%

16,9%

13,1%

24,3%

37,3%

30,9%

19,1%

83,9%

60,9%

47,8%

32,1%

Beim Reisen

In meinem Privatleben

In meiner allgemeinen Lebenszufriedenheit

In meinem Berufsleben/ meiner Ausbildung

Sehr eingeschränkt

Eher eingeschränkt

[...] Inwieweit haben Sie sich im Jahr 2020 eingeschränkt gefühlt? || n=1.632 || Top-2-Box: Sehr eingeschränkt / Eher eingeschränkt

Einschränkungen im Jahr 2020
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Welche der folgenden Aussagen trifft auf Ihre geplanten Reisen im Jahr 2020 am ehesten zu? || n=1.632

Umsetzung geplanter Reisen im Jahr 2020

4,2%

14,0%

17,6%

36,0%

22,7%

5,4%

Ich konnte alle meine 
geplanten Reisen 

umsetzen

Ich konnte den Großteil 
meiner geplanten Reisen 

umsetzen

Ich konnte ungefähr die 
Hälfte meiner geplanten 

Reisen umsetzen

Ich konnte nur einen 
geringen Teil meiner 

geplanten Reisen 
umsetzen

Ich konnte keine meiner 
geplanten Reisen 

umsetzen bzw. musste 
diese verschieben oder 

absagen

Ich hatte keine Reisen im 
Jahr 2020 geplant
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Gibt es etwas, das Sie an Ihrem Reiseverhalten im Jahr 2020 bereut haben bzw. im Nachhinein anders machen würden? || n=1.632 || 

Mehrfach-Nennung möglich

Reue bezüglich des Reiseverhaltens im Jahr 2020

15,1%

14,2%

5,9%

1,4%

1,2%

0,6%

4,9%

61,0%

Ja, dass ich Anfang des Jahres nicht noch (kurz) verreist bin.

Ja, dass ich so viel im Voraus gebucht habe.

Ja, dass ich "nur" in Österreich verreist bin - Ich hätte mich trauen sollen, auch ins Ausland zu fahren.

Ja, dass ich während der Corona-Pandemie generell verreist bin.

Ja, dass ich überhaupt verreist bin, ich hätte das Geld lieber für nächstes Jahr oder für andere Dinge sparen sollen.

Ja, dass ich ins Ausland gereist bin - Ich hätte lieber daheim Urlaub machen sollen.

Ja, Sonstiges

Nein, ich habe nichts an meinem Reiseverhalten im Jahr 2020 bereut.

39,0%
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Was hat Ihnen im Jahr 2020, bezogen auf Reisen, besonders gefehlt? || n=1.632 || Mehrfach -Nennung möglich

Was beim Reisen im Jahr 2020 gefehlt hat

52,5%

50,2%

46,8%

46,3%

43,8%

40,3%

39,5%

34,4%

33,3%

33,0%

31,0%

30,6%

30,2%

29,3%

29,2%

28,7%

28,2%

28,2%

19,9%

17,3%

13,7%

10,0%

3,1%

1,3%

3,4%

Spontanität

Dorthin auf Urlaub fahren zu können, wohin ich eigentlich möchte

Unbeschwertheit

Reisen wie früher

Ein Gefühl der Freiheit

Kulturelle Veranstaltungen ohne Einschränkungen

Sonne, Strand und Meer

Flexibilität

Die Möglichkeit, sich kleine Momente des Luxus zu gönnen  ohne Einschränkungen

Vorfreude ein neues Land/ einen neuen Ort zu besuchen

Feiern/ Fortgehen ohne Einschränkungen

Ohne Angst zu verreisen

Sich sorglos mit anderen zu unterhalten

Einfach von zu Hause weg sein

In weit entfernte Länder fahren/ fliegen zu können

Reisen mit dem Flugzeug

Besuchen von touristischen Attraktionen ohne Einschränkungen

Die Vorzüge eines Aufenthalts in einem Hotel

Freunde und Verwandte auf der ganzen Welt besuchen zu können

Die Möglichkeit, vorab alles genau zu planen

Mit der ganzen Familie verreisen zu können

Ausprobieren neuer bzw. exotischer Küche

Eine Urlaubsromanze ohne Angst vor Ansteckung mit Corona

Sonstiges

Mir hat nichts in Bezug auf Reisen gefehlt
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Was hat Ihnen im Jahr 2020, bezogen auf Reisen, besonders gefehlt? || Mehrfach-Nennung möglich

Was beim Reisen im Jahr 2020 gefehlt hat
Geschlecht im Detail

39,7%

35,9%

36,6%

36,1%

27,7%

25,3%

23,4%

16,5%

51,0%

48,3%

42,4%

41,3%

36,5%

37,3%

32,5%

21,7%

Unbeschwertheit

Ein Gefühl der Freiheit

Kulturelle Veranstaltungen ohne Einschränkungen

Sonne, Strand und Meer

Die Möglichkeit, sich kleine Momente des Luxus zu gönnen ohne Einschränkungen

Vorfreude ein neues Land/ einen neuen Ort zu besuchen

In weit entfernte Länder fahren/ fliegen zu können

Freunde und Verwandte auf der ganzen Welt besuchen zu können
Männlich (n=582)

Weiblich (n=1.046)
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Bitte denken Sie nun kurz an die Zeit vor der Corona-Pandemie und an die Dinge, die Sie normalerweise vielleicht beim Reisen (etwas) genervt haben. 

Welche dieser Dinge finden Sie im Rückblick gar nicht mehr so schlimm bzw. fehlen Ihnen sogar ein bisschen? || n=1.632 || Meh rfach-Nennung möglich

Reise-Ärgernisse vor Corona, die man rückblickend vermisst

24,6%

20,0%

16,9%

16,7%

14,8%

14,3%

13,8%

12,2%

12,2%

11,2%

10,4%

7,6%

7,4%

6,7%

6,7%

5,1%

4,7%

4,1%

4,0%

3,0%

2,2%

33,1%

Das Packen für eine Reise

Zeit totschlagen am Flughafen/ Bahnhof

Die Warteschlange beim Security-Check am Flughafen

Lange Autofahrten

Reservierte Sonnenliegen am Strand/ Pool

Gedränge am Frühstücksbuffet des Hotels

Sich in einer neuen Stadt verlaufen

Drängelei beim Check-In am Flughafen

Überteuertes Essen und Trinken am Flughafen/ Bahnhof

Langstreckenflüge mit viel zu wenig Platz

Ärgernisse am Flughafen

Nachrechnen wie viel Geld man in der Fremdwährung ausgibt

Verwirrendes öffentliches Verkehrsnetz im Urlaubsland

Schwere Koffer über Pflastersteine ziehen

Überfreundliches Hotelpersonal

Hochnäsige Kellner/ Küchenchefs/ Sommeliers im Hotel bzw. der lokalen Gastronomie

Nie endend wollende Baustellen bei Touristenattraktionen

Der Kampf um die Armlehnen im Flugzeug

Mysteriöse Aufschläge auf meine Flug-/ Hotelbuchung am Ende des Buchungsvorgangs

Den falschen Bus/ Zug nehmen

Sonstiges

Mir fehlt nichts davon, was mich früher beim Reisen (etwas) genervt hat.

Männlich Weiblich

19,9% 27,2%
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Wenn Sie Ihre Emotionen und Gedanken zum Thema Reisen im Jahr 2020 zusammenfassen müssten, welches Gefühl beschreibt diese am ehesten? || 

n=1.632

Gefühle rund um das Thema Reisen im Jahr 2020

23,1%

17,5%

16,6%

13,1%

10,4%

5,8%

3,7%

3,3%

1,1%

0,7%

4,8%

Enttäuscht

Unsicher

Verständnisvoll

Besorgt

Hoffnungsvoll

Verärgert

Anderes Gefühl

Erfreut

Gleichgültig

Erleichtert

Nichts davon

Männlich Weiblich

18,4% 25,7%

Männlich Weiblich

22,0% 13,6%
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Und rückblickend auf das Jahr 2020 und das Reisen, welche Aussage beschreibt am ehesten Ihre Meinung? || n=1.632

Rückblick auf das Reisen im Jahr 2020

15,7%

41,2%

8,3%

12,5%

22,3%

Endlich vorbei - Reisen hat 
mir nicht annähernd so viel 

Spaß wie sonst gemacht

Es war in Ordnung - Reisen im 
kleineren Rahmen kann auch 

Spaß machen

Es war besser als erwartet - ich 
habe mehr Spaß auf Reisen 

gehabt als sonst

Für mich hat sich nicht viel 
geändert - Reisen war für mich 

(fast) so wie immer

Nichts davon trifft zu
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Kommen wir nun zum Jahr 2021. Alles in allem und unter der Annahme, dass dies möglich sein wird: Inwiefern freuen Sie sich wi eder auf 

uneingeschränkt(er)es Reisen? || n=1.632 || MW 1,3

Vorfreude auf uneingeschränkt(er)es Reisen 2021

77,9%

12,6%

8,1%

0,9% 0,4%

Ich freue mich sehr darauf Ich freue mich eher darauf Teils, teils Ich freue mich eher weniger 
darauf

Ich freue mich überhaupt nicht 
darauf

90,5%

1,3%

72,2%

81,4%

83,5%

79,1%

78,4%

75,9%

77,5%

72,7%

Männlich

Weiblich

Jünger als 30 Jahre

30 - 39 Jahre

40 - 49 Jahre

50 - 59 Jahre

60 - 69 Jahre

Älter als 69 Jahre
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Worauf freuen Sie sich besonders, wenn Sie an Reisen im Jahr 2021 denken? || n=1.632 || Mehrfach -Nennung möglich

Worauf man sich beim Reisen im Jahr 2021 freut

57,1%

55,1%

49,3%

47,5%

44,4%

44,1%

40,6%

39,6%

38,4%

37,9%

37,3%

36,2%

35,2%

33,6%

32,0%

31,2%

29,8%

26,4%

21,8%

19,8%

17,0%

16,2%

4,4%

1,3%

1,1%

Dorthin auf Urlaub fahren zu können, wohin ich eigentlich möchte

Spontanität

Unbeschwertheit

Ein Gefühl der Freiheit

Sonne, Strand und Meer

Reisen wie früher

Ohne Angst zu verreisen

Vorfreude ein neues Land/ einen neuen Ort zu besuchen

Flexibilität

Kulturelle Veranstaltungen ohne Einschränkungen

Die Möglichkeit, sich kleine Momente des Luxus zu gönnen ohne Einschränkungen

Einfach von zu Hause weg sein

Die Vorzüge eines Aufenthalts in einem Hotel

Sich sorglos mit anderen zu unterhalten

Feiern/ Fortgehen ohne Einschränkungen

Besuchen von touristischen Attraktionen ohne Einschränkungen

Reisen mit dem Flugzeug

In weit entfernte Länder fahren/ fliegen zu können

Freunde und Verwandte auf der ganzen Welt wieder (leichter) besuchen zu können

Mit der ganzen Familie verreisen zu können

Die Möglichkeit, vorab alles genau zu planen

Ausprobieren neuer bzw. exotischer Küche

Eine Urlaubsromanze ohne Angst vor Ansteckung mit Corona

Sonstiges

Auf nichts besonders
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Worauf freuen Sie sich besonders, wenn Sie an Reisen im Jahr 2021 denken? || Mehrfach-Nennung möglich

Worauf man sich beim Reisen im Jahr 2021 freut
Geschlecht im Detail

51,7%

43,5%

40,7%

41,1%

37,1%

31,6%

33,7%

31,3%

26,6%

21,6%

18,4%

57,1%

52,6%

51,2%

46,2%

42,6%

44,2%

39,5%

39,0%

33,8%

29,1%

23,8%

Spontanität

Unbeschwertheit

Ein Gefühl der Freiheit

Sonne, Strand und Meer

Ohne Angst zu verreisen

Vorfreude ein neues Land/ einen neuen Ort zu besuchen

Die Möglichkeit, sich kleine Momente des Luxus zu gönnen ohne Einschränkungen

Einfach von zu Hause weg sein

Besuchen von touristischen Attraktionen ohne Einschränkungen

In weit entfernte Länder fahren/ fliegen zu können

Freunde und Verwandte auf der ganzen Welt wieder (leichter) besuchen zu können

Männlich (n=582)

Weiblich (n=1.046)
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Alles in allem: Welche Änderungen bzw. Trends im Reiseverhalten erwarten Sie sich im Jahr 2021? || n=1.632 || Mehrfach -Nennung möglich

Erwartete Änderungen im Reiseverhalten 2021

54,8%

53,1%

52,3%

33,1%

28,7%

25,1%

23,6%

23,3%

23,3%

19,4%

19,2%

18,8%

14,6%

13,5%

12,0%

9,3%

8,8%

7,2%

6,7%

1,5%

5,6%

Größeres Augenmerk auf Sicherheit und Hygiene

Bewussteres Reisen/ Reisen wird wieder mehr genossen

Mehr Buchungen von Hotels, die flexiblere Stornierungen erlauben

Steigendes Interesse an kleineren, individuellen Pensionen, Hotels 

Höheres Augenmerk auf Nachhaltigkeit

Mehr Ausgaben für Reise(storno)versicherungen

Mehr Ausgaben für flexible Buchungen

Steigendes Interesse an Wellness-Urlauben

Eher kürzere, dafür mehr Reisen im Jahr

Weniger Reisen mit Billigfluganbietern

Höheres Interesse an Urlauben am Meer

Steigendes Interesse an Abenteuer-Urlauben

Weniger Interesse an großen Hotelketten

Mehr Direktbuchungen von Flügen/ Hotels und weniger über Drittanbieter

Steigendes Interesse an besonders luxuriösen Hotels

Längeres Verweilen an einem Ort

Mehr Reisen an weiter entfernte Destinationen

Eher längere, dafür weniger Reisen im Jahr

Weniger Städtereisen

Sonstiges

Keine bestimmten Änderungen

Männlich Weiblich

Bewussteres Reisen 47,9% 56,1%

Hotels, die flexiblere Stornierungen erlauben 47,3% 55,2%

Steigendes Interesse an Wellness-Urlauben 26,3% 21,8%

Eher kürzere, dafür mehr Reisen im Jahr 27,8% 20,8%

Reisen an weiter entfernte Destinationen 11,0% 7,6%
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Wenn Sie an Ihre persönlichen Reisepläne für 2021 denken, möchten Sie mehr bzw. gleich viele oder weniger Reisen unternehmen als 2020? [...] || 

n=1.632 || MW 2,1

Reisepläne 2021 vs. unternommene Reisen 2020

28,3%

40,7%

23,2%

3,1%
1,8%

2,9%

Deutlich mehr Reisen als 
im Vorjahr - Ich möchte 

viel nachholen

Etwas mehr Reisen als im 
Vorjahr

In etwa gleich viel/ wenig 
Reisen wie im Vorjahr

Etwas weniger Reisen als 
im Vorjahr

Deutlich weniger Reisen 
als im Vorjahr - Ich möchte 

mehr Zeit daheim 
verbringen

Ich möchte im Jahr 2021 
gar nicht verreisen

69,0%

4,9%
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Und wenn Sie an Ihr Reisebudget für 2021 denken, welche Aussage trifft auf Sie persönlich am ehesten zu? Mein Reisebudget für 2021 ist... || 

Basis: Reise für 2021 geplant || n=1.585 || MW 2,3

Reisebudget für 2021 

24,0%

29,0%

40,9%

4,4%

1,8%

deutlich höher als 2020 etwas höher als 2020 gleich hoch/ niedrig wie 2020 etwas niedriger als 2020 deutlich niedriger als 2020

6,1%

53,0%

59,7%

49,4%

Sample Total

Männlich

Weiblich
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[...] Welche Urlaubsart(en) könnten Sie sich für 2021 (am ehesten) vorstellen? [...] || Basis: Reise für 2021 geplant || n=1.585 || Mehrfach-Nennung möglich

Vorstellbare Urlaubsart(en) für 2021

55,9%

51,7%

46,5%

45,2%

34,1%

33,8%

29,8%

24,7%

22,3%

11,0%

10,9%

10,2%

9,5%

3,1%

2,1%

3,3%

Wellness-Urlaub

Badeurlaub/ Urlaub am Meer

Aktiv-Urlaub/ Sport-Urlaub/ Wander-Urlaub

Städtereise/ City-Trip

Pärchen-Urlaub/ Romantik-Urlaub

Adults only - kinderfrei, nur für Erwachsene

Ski-Urlaub/ Winter-Urlaub

Familienurlaub

Erlebnisreise/ Rundreise

Kreuzfahrt

Camping-Urlaub

Club-Urlaub (All Inclusive)

Urlaub am Bauernhof

Busreise

Sprachreise/ Studienreise

Sonstige

Männlich Weiblich

Badeurlaub/ Urlaub am Meer 48,0% 53,9%

Pärchen-Urlaub/ Romantik-Urlaub 30,9% 35,9%

Adults only - kinderfrei, nur für Erwachsene 29,3% 36,3%
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Und wo planen Sie 2021 (am ehesten) Ihren Urlaub zu verbringen? || Basis: Reise für 2021 geplant || n=1.585 || Mehrfach-Nennung möglich

Geplanter Urlaubsort für 2021

67,5%

66,1%

34,2%

9,7%

6,5%

5,7%

5,4%

1,5%

In Österreich

In Europa

In Nachbarländern (z.B. Deutschland, Slowenien)

In Asien (z.B. Thailand, Japan, Indien)

In Nord-Amerika (USA, Kanada)

In Afrika (z.B. Ägypten, Südafrika, Namibia)

In Mittel- und Südamerika (z.B. Mexico, Kuba, Brasilien)

In Australien
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Wie werden Sie 2021 bevorzugt zu Ihrem Urlaubsziel bzw. Ihren Urlaubszielen anreisen? || Basis: Reise für 2021 geplant || n=1.585 || 

Mehrfach-Nennung möglich

Bevorzugte Anreise zum Urlaubsziel

85,4%

46,9%

17,2%

3,0%

2,5%

1,8%

Mit dem Auto

Mit dem Flugzeug

Mit der Bahn

Mit dem (Reise-)Bus

Mit dem Motorrad

Sonstiges
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Wie lange vorher werden Sie für …  in 2021 (voraussichtlich) mit der Planung beginnen? [...] || Basis: Reise für 2021 geplant || n=1.585

Vorlaufzeit bei der Urlaubsplanung 2021

2,9%

17,7%

34,2%

19,9%

2,8%

9,8%

12,4%

0,4%

11,5%

33,9%

25,6%

8,8%

1,7%
3,1%

10,0%

5,5%

Mehr als 6 Monate 
vorher

Zwischen 3 bis 6 
Monate vorher

Zwischen 1 bis 2 
Monate vorher

Ca. 2 bis 3 Wochen 
vorher

Ca. 1 Woche 
vorher

Spontan/ Wenige 
Tage davor

Ich kann es absolut 
noch nicht 

einschätzen

Ich werde 
(voraussichtlich) in 
2021 keine Urlaube 

planen

Kürzere Urlaube Längere Urlaube
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Und wann schätzen Sie werden Sie die Buchungen (für Anreise, Übernachtungen etc.) für Ihre geplanten … in 2021 (voraussichtli ch) vornehmen? || 

Basis: Die jeweilige Reise für 2021 geplant 

Vorlaufzeit bei Urlaubsbuchungen 2021

2,0%

14,7%

31,3%

22,4%

5,8%

11,0%

12,4%

0,4%

9,1%

30,9%

27,1%

12,0%

3,5% 3,5%

13,2%

0,8%

Mehr als 6 Monate 
vorher

Zwischen 3 bis 6 
Monate vorher

Zwischen 1 bis 2 
Monate vorher

Ca. 2 bis 3 Wochen 
vorher

Ca. 1 Woche 
vorher

Spontan/ Wenige 
Tage davor

Ich kann es absolut 
noch nicht 

einschätzen

Es werden 
(voraussichtlich) 
keine Buchungen 
nötig sein (z.B. 

Übernachten bei 
Freunden)

Kürzere Urlaube (n=1.579) Längere Urlaube (n=1.498)
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[...] Wie lange soll Ihr Urlaub in Österreich bzw. einem Nachbarland in 2021 ungefähr dauern? [...] || 

Basis: Reise für 2021 in Österreich/ in einem Nachbarland geplant || n=1.179

Dauer des Urlaubs in Österreich bzw. Nachbarland

7,3%

33,4%

27,8%

17,2%

9,3%

4,9%

2 - 3 Tage 4 - 5 Tage 6 - 7 Tage 8 - 10 Tage 11 - 14 Tage Länger als 14 Tage

7,0 Tage

7,7 Tage

Median

Mittelwert
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Was wird das Erste sein, was Sie sich gönnen, wenn Sie an Ihre Ankunft im Hotel im geplanten (ersten) Urlaub im Jahr 2021 den ken?  || 

Basis: Reise für 2021 geplant || n=1.585

Erstes Vorhaben nach der Ankunft im Hotel

25,9%

19,2%

18,4%

9,3%

4,4%

3,2%

0,9%

0,9%

0,1%

3,2%

11,7%

2,9%

Ich werde die Aussicht vom Hotel/ der Pension genießen

Ich werde mir einen guten Tropfen/ einen Cocktail an der Hotelbar genehmigen

Ich besuche den Wellnessbereich des Hotels

Ich werde mich auf das Hotelbett werfen und mich genüsslich ausstrecken

Ich buche eine Wellnessbehandlung

Ich werde mir einen guten Tropfen/ einen Cocktail in meinem Hotelzimmer genehmigen

Ich nehme ein heißes Bad im Hotelzimmer

Ich ziehe mir den Hotelbademantel an

Ich schaue mir die Produktproben im Badezimmer an und überlege, ob ich sie bei meiner Abreise mitnehmen soll

Sonstiges

Ich weiß es noch nicht

Ich plane keinen Aufenthalt in einem Hotel während meines (ersten) Urlaubs in 2021

Männlich Weiblich

22,9% 27,6%
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Was ist bzw. wird Ihnen persönlich bei Ihrem Hotel in 2021 wichtig sein? || Basis: Aufenthalt in einem Hotel für 2021 geplant || n=1.539 || 

Mehrfach-Nennung möglich

Wichtige Aspekte bei einem Hotel 2021

53,8%

50,8%

48,3%

42,8%

41,5%

38,7%

35,8%

33,1%

29,6%

29,4%

29,2%

26,8%

24,7%

21,3%

20,4%

20,3%

17,3%

16,8%

16,2%

14,7%

11,4%

10,9%

10,3%

9,7%

4,4%

4,0%

0,7%

2,2%

Preis-Leistungs-Verhältnis

Flexible Stornobedingungen

Wellness-Bereich/ Spa-Bereich/ Wellness-Angebote

Zimmer hat einen Balkon/ eine Terrasse

Art der Verpflegung

Design/ Stil/ optische Gestaltung des Hotel

Lage des Hotels/ Erreichbarkeit

Gute Bewertungen auf Bewertungs-/Buchungs-Plattformen

Einfache, unkomplizierte Online-Buchung möglich

Zimmerausstattung

Wenig andere Gäste/ Vermeidung von Menschenmasssen

Hotelkategorie/ Sternekategorie

Sicherheitsvorkehrung

Eco-friendly Hotel/ Nachhaltigkeit

Adults only - kinderfrei/ nur für Erwachsene

Größe der Zimmer

Sportmöglichkeiten im Hotel

Early Check In/ Late Check Out möglich

Natur-Hotel

Viel Platz

Größe des Hotels/ Bettenanzahl

Empfehlungen von Freunden/ Bekannten/ Verwandten

Hippe Location

Niedriger Preis/ günstige Gesamtkosten

Bekanntes Hotel/ prestigeträchtiges Hotel

Kinderbetreuungsmöglichkeiten vor Ort

Teil einer bekannten Hotel-Kette

Sonstiges
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Was ist bzw. wird Ihnen persönlich bei Ihrem Hotel in 2021 wichtig sein? || Basis: Aufenthalt in einem Hotel für 2021 geplant || 

Mehrfach-Nennung möglich

Wichtige Aspekte bei einem Hotel 2021
Geschlecht im Detail

57,8%

45,3%

36,4%

34,9%

25,6%

21,8%

26,4%

13,3%

12,0%

51,5%

54,0%

46,5%

40,9%

31,3%

26,4%

16,8%

17,8%

8,4%

Preis-Leistungs-Verhältnis

Flexible Stornobedingungen

Zimmer hat einen Balkon/ eine Terrasse

Design/ Stil/ optische Gestaltung des Hotel

Wenig andere Gäste/ Vermeidung von Menschenmasssen

Sicherheitsvorkehrung

Größe der Zimmer

Natur-Hotel

Niedriger Preis/ günstige Gesamtkosten

Männlich (n=550)

Weiblich (n=986)
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Welche Erwartungen haben Sie generell an das Jahr 2021 in Bezug auf Reisen?  || n=1.632 || MW 2,8

Erwartungen in Bezug auf Reisen im Jahr 2021

11,7%

24,0%

46,2%

12,4%

5,7%

Sehr große Erwartungen Eher große Erwartungen Mittelmäßige Erwartungen Eher wenige Erwartungen Überhaupt keine Erwartungen

18,1%

35,7%

39,2%

33,7%

Sample Total

Männlich

Weiblich
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Inwiefern stimmen Sie den folgenden Aussagen zum Thema Reisen zu? || n=1.632 || Top-2-Box: Stimme voll und ganz zu / Stimme eher zu

Zutreffende Aussagen in Bezug auf Reisen

54,0%

39,6%

40,7%

35,0%

26,5%

19,1%

25,9%

36,4%

32,7%

36,0%

27,0%

26,3%

79,9%

76,0%

73,3%

71,1%

53,5%

45,5%

Reisen ist für mich ein wichtiger Ausgleich zum stressigen Alltag

Ich schätze die Möglichkeit zu reisen nun viel mehr und sehe es nicht mehr als selbstverständlich an

Das Wort "Grenze" hat durch die Corona-Pandemie eine neue Bedeutung bekommen

Ich möchte in Zukunft meine Reisen bewusster genießen und mir dabei mehr gönnen

Ich möchte in Zukunft mehr reisen, um die Welt zu sehen und zu entdecken

Durch die Corona-Pandemie habe ich viele schöne Ecken in meiner Heimat bereist und entdeckt Stimme voll und ganz zu

Stimme eher zu
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Und inwiefern wird Reisen im Jahr 2021 Ihrer Meinung nach wieder so möglich sein wie vor der Corona -Pandemie? || n=1.632 || MW 3,7

Wahrscheinlichkeit, 2021 zu reisen wie vor Corona

1,3%

8,0%

30,9%

42,0%

17,6%

Wird wieder genau wie vor 
Corona möglich sein

Wird großteils wie vor Corona 
möglich sein

Wird teilweise wie vor Corona 
möglich sein

Wird eher (noch) nicht wie vor 
Corona möglich sein

Wird absolut (noch) nicht wie vor 
Corona möglich sein

9,4%

59,7%
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